

住酒店隔離兩天併發支氣管肺炎 新冠輕症突惡化 50多歲患者猝逝

儘管部分專家認為年輕人感染新冠肺炎的風險較長者低，不過近期的疫歿者有年輕化趨勢，除本港一名42歲女患者在前晚逝世外，日本前日亦通報一宗輕症患者猝死案例，該名50餘歲男性病情輕微，原本只需入住酒店房間療養，豈料2日後猝死，當局公布死因為新冠病毒引發急性支氣管肺炎。個案顯示年輕或壯年輕症患者，病情可能會急速惡化。



新型コロナ感染 宿泊療養の50代男性死亡
ABEMA news/ ANN

該名男死者來自神奈川縣，他本月4日出現發燒，8日確診新冠肺炎，翌日獲安排入住縣政府指定的酒店療養。他本身沒有慢性疾病，11日上午透過手機應用程式，報告自己感到頭痛及疲倦，但同日下午3時再沒有報告自己病況，電話亦無法接通，醫護人員當晚約8時前往房間視察，發現他仰臥房內，已無呼吸心跳。

血氧濃度低 未立即送院

縣政府12日凌晨報告事件，指死者死因為「新冠病毒造成急性支氣管肺炎」。當局提到死者自死前兩日起，血氣濃度時高時低，死亡當日上午約為86%，數值屬必須接受醫生診治的範圍，不過由於他未覺呼吸困難，故醫護人員決定持續觀察，未立刻安排就醫。

死者失聯4小時 方登門查看

從醫護人員無法聯絡死者，至決定到房間視察，中間相隔長達4小時，縣政府對此表示「深感責任

重大」，會調查程序上是否有問題，未來只要患者血氣濃度降低，便會立刻報告醫生，若無法聯繫患者時，亦會立刻前往房間探視。縣政府醫療危機對策本部室室長篠原仙一指出，不能忽視輕症病人，有必要盡快確認患者是否安全，會聽取專家意見改善。

日本全國疫情正持續惡化，厚生勞動省昨日報告，全國前日新增3,030宗病例，是歷來首次單日新增逾3,000宗病例，累計逾17.7萬人確診、2,562人死亡。東京疫情仍然屬全國最嚴峻，在全國新增病例中佔621宗，數字同樣創新高，其中多達300名確診者是20至39歲人士，屬各年齡組別中最高。

專家指出，當天氣漸乾燥及寒冷，阻止疫情惡化將變得愈來愈困難。日本政府早前推出本地遊推廣活動 Go To Travel 以刺激經濟，不過隨着疫情愈趨嚴重，繼札幌與大阪被剔出名單後，據報東京及名古屋亦可能被移除，政府官員昨日商討相關安排。

■綜合報道

大阪童確診增

日本目前經歷第3波新冠肺炎疫情，大阪市內兒童確診者在上月急增，波及托兒所、中小學等，由於他們大多是在家中被傳染，在遏制疫情擴散上或更困難。

大阪在11月內有141名兒童及青少年確診者，數字是8月經歷第2波疫情時的1倍以上，其中95人就讀市立幼稚園、中小學校及高中，數字較8月高2倍；託兒所內亦有46名幼童確診，是8月時的2倍。從爆發疫情的設施而言，11月內共有47間託

多屬家居傳染

兒所等地點傳出病例，同樣較8月升近1倍。

市政府指出，染疫的兒童及學生大多屬無病徵或病徵輕微的患者，且通常是染疫家人的密切接觸者，亦即在家中被傳染，市政府正為此加強防疫措施。

大阪全市在11月錄得3,730人確診，是8月數字的1.4倍，市政府保健醫療擔當局長阪谷幸春指出，由於冬天天氣寒冷，不少職場或場所的通風欠佳，提醒民眾注意通風及加濕。

■綜合報道



■日本單日新增確診超過3,000宗。 美聯社

日本

厚生勞動省統計顯示，日本至今有兩名20多歲青年染疫不治，30餘歲及40餘歲染疫患者中，亦分別有6人及22人疫歿。一名50餘歲男性輕症患者日前在酒店療養期間，因新冠病毒併發支氣管肺炎猝死。

病毒無眼 年輕亦高危

美國

據美國疾病控制與預防中心(CDC)統計，全美截至上月合共有81名15歲以下兒童染疫去世，年齡介乎15歲至24歲的青少年群體，則有至少410人疫歿，25歲至34歲的群體更有至少1,725人不治。伊利諾伊州一名18歲青年在兩日內先後檢測出陰性和陽性，數日後因併發性心肌炎逝世。

希臘

一名25歲男病人於上月23日不治，成為希臘最年輕病歿患者，當地39歲知名DJ貝羅斯也於上月染疫身亡。目前希臘仍有11名年齡介乎18歲至39歲患者，正在深切治療部留醫。



墨西哥

墨西哥疫歿患者平均年齡僅55歲，遠低於歐洲多數國家的75歲。

■綜合報道

首批290萬劑送各州 美今起接種疫苗



■運送輝瑞疫苗的貨車從密歇根州分發中心出發。 美聯社



■工人加緊將疫苗裝箱。 美聯社

FDA：過敏者仍可接種

聯邦衛生官員此前建議前線醫護和護老院長者優先接種疫苗，不過實際安排由各州自行決定。賓夕法尼亞州匹茲堡大學醫療中心(UPMC)便決定，前線醫護可參與首輪接種，UPMC逾半數員工也願意接種。

英國國家醫療服務(NHS)兩名有過敏症病史的職員，在接種輝瑞疫苗後出現不良過敏反應，監管部門建議有嚴重過敏症病史的人暫勿接種疫苗，但FDA在接種指引中，未有建議相關人士避免接種，指各接種中心均有設施可治療過敏症，局方會密切監察情況。

■美聯社/路透社/法新社



■新冠疫苗早前經空運從比利時運抵美國。 路透社

美機師接種48小時內禁飛

美國食品及藥物管理局(FDA)批准輝瑞新冠疫苗緊急使用後，美國聯邦航空管理局前日准許機師與航空交通管制員接種輝瑞疫苗，但要求他們在打針後48小時內，不可駕駛飛機或執勤。

聯邦航空管理局發出公告稱，為保

持最高安全飛行標準，要求機師與航空交通管制員在接種輝瑞疫苗後，要有48小時觀察期，不得駕駛飛機或執行相關安全職務。輝瑞疫苗需接種兩劑，上述人員在兩次接種後，均要遵循規定。

當局又稱，將持續注意有關疫苗的情況，並在有需要時更改建議。隨着FDA未來將批准使用不同藥廠生產的新冠疫苗，聯邦航空管理局會審視這些疫苗，並發布有關觀察期的要求。

■路透社

■日本一名50多歲輕症患者在酒店隔離兩天後猝死。 網上圖片

神奈川縣死者發病至病逝過程

12月4日	患者出現發燒及關節痛症狀
12月8日	確診感染新冠病毒
12月9日	入住神奈川縣厚木市某酒店隔離
12月11日	
上午8時	患者定期報告狀況，表示體溫37.8度、頭痛及疲倦
上午9時35分	護士致電酒店房、患者手機皆無人接聽
上午10時17分	縣政府醫生聯絡到患者，患者表示腰痛
下午4時3分	患者未有於3時報告狀況，護士打通死者手機，但患者沒有說話便掛掉
晚上6時39分	酒店房電話及手機皆無人接聽
晚上7時30分	酒店房電話無人接聽
晚上7時57分	護士發現患者心跳停頓，緊急送院
晚上9時2分	在醫院證實死亡

■綜合報道

韓單日確診首破千 文在寅為抗疫差致歉



■首爾的新冠病毒檢測站。 路透社

韓國昨日新增1,030宗新冠肺炎確診個案，是疫情爆發以來，單日確診人數首次突破1,000大關，當中包括1,002宗本地感染個案，全國至今累計42,766宗確診，580人疫歿。總統文在寅為未能有效抗疫致歉，他昨日首度主持緊急抗疫會議，與官員商討進一步收緊防疫措施。

韓國前日錄得950宗確診個案後，總理丁世均已表示會收緊限制令，考慮將首都圈防疫級別，從2.5級調升至最高的3級。昨日新增個案中，首爾及周邊地區佔786宗。首都圈地區目前實施2.5級防疫措施，禁止超過50人聚會，食肆晚上9時後要關閉，但近日仍然有教會和醫院爆發群組感染，若當局將防疫級別提升至3級，限聚人數上限將收緊至10人，所有學校改為遙距教學，非必要員工須在家辦公。

韓國外交部上周四設宴款待到訪的美國朝鮮事務特使比根及其代表團成員，各人均未有保持社交距離，韓國不少網民狠批政府無視播疫風險，在防疫指引上採取雙重標準。

■綜合報道